

## 省政府新闻办发布会

# 我省建成5万余个5G基站

本报讯(记者 张勇)8月4日,在省政府新闻办发布会上,省工信厅副厅长闫林表示,截至目前,我省累计建成5G基站超5万个,高效优质的5G网络体系初步形成。

省委、省政府在“十四五”开局之年,提出将“十四五”5G基站建设目标提前到2023

年底完成,并配置“建站补贴+战新优惠电价+应用激励”硬核组合政策,提前实现5G网络市县城区连续覆盖,乡镇、重点行政村基本覆盖,同时强化建用并重,出台《山西省加快5G融合应用实施方案》,围绕5G融入产业数字化、智慧化生活、数字化治理三大

方向,实施5G+智能煤矿、5G+工业互联网、5G+远程医疗等十大工程,推动5G赋能我省重点行业、特色领域的数智化转型升级。

在省委、省政府的决策部署下,在系列政策举措的推动下,在相关行业企业的积极作为下,我省累计建成5G基站超5万个;

建成全国首座5G煤矿,累计24座煤矿实现5G下井;在煤化工、装备制造等领域涌现了具有行业影响力的5G+工业互联网平台;在5所县域医疗集团实现5G+远程医疗场景应用;在10余个重点景区实现5G在线观赏“此刻风光”等。



## 力拔头筹

“没想到这次能得第一。”初见记者,苏二妮坦言“幸福来得突然”。面容姣好、柔声细语,眼前的她比实际年龄更显年轻,今年41岁的她已在洗衣行业摸爬滚打13年,谈到自己从事的行业,似乎一下子戳中了兴奋点,情绪高涨,眼中带光。“当时又紧张又激动。”提起比赛当天的情形,苏二妮说她此前从未参加过如此高规格的赛事,更没想到能在众多行业高手中脱颖而出。

比赛现场,哨声响起,熨烫环节开始,苏二妮迅速进入状态,熨斗起落,白汽升腾,行云流水,一气呵成,褶皱的西服被熨

## “洗”出行业高标准

### ——全市洗衣师技能竞赛第一名苏二妮小记

烫得“服服帖帖”;去渍考核环节,面对组委会摆出的“难题”,苏二妮以平时练就的“火眼金睛”,迅速找出与面料对应的去渍剂,像变魔术一样,让布料上的污渍瞬间消失,高效完成比赛。最终,在笔试+实操的综合评分之后,她的成绩最高。

#### 扎根行业

“干一行爱一行。”苏二妮能在比赛中取得好成绩,与她骨子里的韧劲分不开。

2009年,偶然机会,她进入洗涤行业,从前台工作干起,收衣服、录信息、定标签,循序渐进,随后接触技术含量更高的洗衣技术。在外人看来,这活儿没啥技术含量,其实不然,一开始,为了熨烫技术过关,苏二妮在熨烫台前一站就是七八个小时,才能熨好二三十件衣服。其间,熨斗数不清次数地在手腕间翻飞,冒出的蒸汽不知多少次在手上烫起水泡,她都咬牙挺住了。半年之后,她3个小时就能熨烫200多件衣物。

去渍是洗衣环节中技术含量最高、难

度最大的一项,需要对衣物面料、渍点性质有精准判定,才能“有的放矢”。要拥有这双“慧眼”,非一日之功。她有机会对面料进行识别,针对不同面料沾染污渍如何精准去除,功夫全下在日常。苏二妮认为,所谓的技术高超无非源自“熟能生巧”,她曾经因洗坏顾客衣物赔了3800元痛下决心,苦练基本功,光用自家的衣服练手,她就用了几十件。

如今的苏二妮,早已不是“技术小白”,洗衣连锁店开了4家,业务范围除干洗外,还增加了皮具修补与护理等,面对行业技术的不断提档升级,上万元一次的自费培训,她也觉得钱花得值。她说,要以“弄潮儿”的姿态,时刻立于行业前端,顺应新发展。同时,树立品牌意识,继续在行业深耕,因为热爱,所以执着,她将一直在路上。

记者 李晓琳 文/摄



## 东风社区:

### 为老年人打造“15分钟服务圈”

本报讯(记者 李涛 通讯员 岳柱清)在各种养老方式中,居家和社区养老最受老年人欢迎。8月4日万柏林消息,东风社区全力为老年人打造“15分钟服务圈”,既能让老年人在社区享受服务,也能由社区服务点为老年人提供上门服务,满足老年人就近、就地养老服务的愿望。

东风社区总人口8279人,其中常住人口7910人,60岁以上老年人的占比近三成。为了服务好辖区老年人,社区通过与驻地单位

联建共建,由晋西工业集团无偿提供土地建设了社区党群服务中心,建筑面积3800平方米,共5层。其中,有两层是按照社区养老服务标准设计建造,现已投入使用,且被列入全省幸福养老重点工程。

社区还引进第三方养老服务机构,为社区养老服务注入市场活力。目前,该社区的养老中心基础设施完备,设有42张床位,14位员工分两拨24小时轮流照顾失能、半失能老人,全面照顾老人生活各方面。

另外,社区按照“15分钟服务圈”进行规划布局,以网格为基本单元,开启“社工+网格员+志愿者”协作服务新模式,确保老人有服务需求,能及时响应。对半失能老人的房屋进行适老化改造,增加适老设施设备,消除风险因素;对高龄、失能、行动不便等有服务需求的老年人,组织开展以“助餐、助医、助浴、助乐”为主要内容的生活照料、精神慰藉、医疗卫生、紧急救援、法律咨询等服务,强化居家养老服务能力。

## 晋源区:

### 161名职工享留工稳岗补助

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)8月4日晋源区消息,为解决中小微企业受疫情影响生产经营遇到的暂时性困难,助力企业留工稳岗,今年以来,晋源区扎实推进一次性留工培训补助工作,确保各项惠企利民的好政策落实落细。截至目前,已为符合条件的辖区参保企业发放一次性留工培训补助金额80500元,惠及31

家企业161名职工。

据了解,为确保政策及时、精准落地见效,晋源区人社局在准确把握一次性留工培训补助发放对象、发放标准以及发放流程基础上,精简审批材料、减少审批环节,采用直达、快享的经办模式发放补助。通过后台大数据比对,精准确定符合企业条件,按照企业参加失业保险人数,按每人

500元的标准直接发放补助。企业不需提供培训计划、培训合格证书、职工花名册及生产经营情况等证明材料,实现“零材料”享政策,让企业实实在在感受到政府的温度、政策的效度、服务的速度。

此外,这项政策与稳岗返还政策可叠加享受,进一步助力企业纾困,为稳就业保就业保驾护航。

## 快递从业人员分批认定技能等级

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)为深入实施快递人才素质提升工程,有效服务行业发展,我市今年将面向各个快递企业组织1200名从业人员参加技能培训。8月4日市邮政管理局消息,现已完成首批100名快递从业人员的职业技能等级认定考试。考试通过者,可取得快递员国家职业资格证书。

市邮政管理局于2日,组织开展了首

批快递从业人员职业技能等级认定考试。本次考试共计100名快递员参加,考试包括理论知识考试和技能考核两部分,考试内容涉及职业道德、快递业务基础知识、服务礼仪、安全知识、快递业法律法规、快件收派处理等专业知识和操作技能。

按照计划,今年全市各快递企业将组织职工技能培训1200人,在培训过程中,将

紧贴行业实际,培训内容除收寄验视、实名收寄、安检、服务标准、绿色环保、智能设备操作等方面技能知识外,还要将安全、消防、法律法规、职业道德等内容列入培训基本课程,提升参训人员的综合水平。

据悉,依据《快递员国家职业技能标准》,快递员职业共设5个等级,分别为:五级/初级工、四级/中级工、三级/高级工、二级/技师、一级/高级技师。

## 能力素质提升补助 这样申领

本报讯(记者 李晓并)8月4日市人社局消息,市委人才工作领导小组近日印发《本土人才能力素质提升补助发放办法》,对本土人才学历学位提升和高技能人才提升将给予补助。

《办法》明确,取得硕士研究生学历学位的,每年补助2万元,取得博士研究生学历学位的,每年补助3万元,取得二级(技师)职业资格证书的,每年补助1.5万元,取得一级(高级技师)职业资格证书的,每年补助2万元。补助发放时间均为2年。

各类企业、市县所属机关事业单位、市县民政部门登记发证的民办非企业单位、市司法局年检合格的律师事务所在职(聘)人员,取得上一级学历学位(硕士研究生、博士研究生),可申请学历学位提升补助。取得国家职业资格目录所列技能人员职业资格二级(技师)、一级(高级技师)职业资格证书的,可申请高技能人才提升补助。

凡2018年1月1日后取得学历学位或职业资格证书、能力素质提升期间在用人单位在职在岗(企事业单位人员须签订劳动或聘用合同),并按规定缴纳城镇职工基本养老保险的、具有太原市户籍、单位注册地在太原市域内的符合条件的本土人才均可申请。

本土人才能力素质提升补助实行全年申报、季度发放,每人每年可申报一次。“太原市人才补助(贴)申报系统”将于近期开通,具体申报时间请留意关注“太原市人力资源和社会保障局”官网,注册申请“高校毕业生和高技能人才来并工作补助(贴)”和“本土人才能力素质提升补助”。